

## 4 FSV Ofrece Trasladar a Familias del Matazano

Nuestra oferta de trasladar a las familias de Bosques del Matazano N° 3 y Valle Nuevo, hecha en febrero de este año, continúa vigente, en vista del peligro en que se encuentran sus casas, tal como lo ha hecho público EL DIARIO DE HOY, dice el arquitecto Ricardo Moreno C., Presidente y Director Ejecutivo del Fondo Social para la Vivienda.

Al respecto, el citado funcionario nos ha enviado la carta que dice:

"Señor Jefe de Redacción, EL DIARIO DE HOY, Presente.  
"Respetable señor:  
"Después de saludarlo

muy cordialmente, haciéndolo extensivo a todo el personal que labora en ese prestigioso rotativo, solicito atentamente por su digno medio informar a la opinión pública en general y especialmente a los residentes de las Urbanizaciones Bosques del Matazano N° 3 y Valle Nuevo, en relación a noticias publicadas los días 10 y 12 de Agosto del año en curso, lo siguiente:

"En cuanto al problema del deslave, no corresponde al Fondo Social para la Vivienda resolverlo, ya que esto es competencia de los organismos de coordinación y acción a un nivel

—Favor pase a la página 17.

## Escuela para Capacitar Agentes Tendrá Mariona

La urgencia de establecer una escuela técnica que sirva para la capacitación del personal de vigilancia en el Penal de Mariona, atendiendo una resolución de la V Conferencia de Ministros de Justicia de los Países Lusos, Americanos y Filipinas, lo da a conocer el Ministerio de Justicia por medio del siguiente comunicado:

"La necesidad de establecer una escuela de capacitación penitenciaria, con sede en la Penitenciaría Central ubicada en Mariona, informa el Ministerio de Justicia.

"Considerando la necesidad de que el Centro Penal constituye el medio adecuado para la rehabilitación y readaptación del recluso, además de la movilización de otro tipo de recurso en tales centros, se hace necesario que de manera urgente se organice una institución que capacite al personal de vigilancia y de orientación, con el objeto de tener los recursos humanos espe-

cializados para el tratamiento de los internos.

"Entre las recomendaciones que se dieron en la V Conferencia de Ministros de Justicia de los países Hispano-Luso-Americanos y Filipinas, recientemente celebrada en Lima, Perú, se acordó la necesidad de recomendar a los gobiernos la modernización de los centros penales y especialmente la adopción de una política penitenciaria que fuera capaz de convertir estos centros en instituciones propias para la enseñanza de artes, oficios y educación básica general que contrarresten las fuerzas negativas que en esos mismos centros se producen, dado la heterogeneidad de la población reclusa.

"Por lo anterior, el Ministerio de Justicia, por medio del Consejo Consultivo de la Dirección General de Centros Penales, está preparando la organización de una Escuela de Capacitación Penitenciaria, aun considerando que los recursos económicos con que se cuenta son escasos, pero que se planteará al Supremo Gobierno la necesidad de concurrir con los fondos necesarios a efecto de que este Instituto sea una realidad para el año próximo".

## Charlas en el Complejo Priedeco

En el Complejo Comunitario de PRIDECO se desarrolla un ciclo de charlas sobre seguridad e higiene ocupacional, a los alumnos de las zonas marginales que aprenden sus oficios en la citada institución.

Dichas charlas están dirigidas a los alumnos de los Talleres Vocacionales Juveniles de las Academias de Corte y Confección. Dicha actividad se ha coordinado con el Departamento de Formación Profesional del Ministerio de Trabajo y Previsión Social.

Las charlas son impartidas los días martes de 9:00 a.m. a 11:00 a.m. y los jueves de 1:30 p.m. a 3:30 p.m. Entre los temas que se desarrollan se encuentran: Introducción a la seguridad, bases de prevención de accidentes, investigación de causas de accidentes, costo de los accidentes, prevención y extinción de incendios y relaciones humanas en la industria.

La actividad de formación que PRIDECO ejecuta es en busca del mejoramiento efectivo de la juventud, indicaron.



**NO HAY EDAD PARA EL DEPORTE.** — Un señor no identificado fue sorprendido cuando realizaba sus ejercicios periódicos, haciendo uso de un par de patines. La maestría con que se deslizaba por la pista del Teleférico San Jacinto, motivó el celo deportivo de unos chiquillos que allí se encontraban. Tanto el señor como los menores dejan constancia de que para el deporte no hay edad. Es un gran ejemplo para todos, según dijeron los circunstantes.

# A más de mil Refugiados Atienden en dos Colonias

Alrededor de mil trescientos refugiados: niños enfermos, mujeres encinta y ancianos, atiende la Central de Trabajadores Salvadoreños, CTS, en las casas comunales de las colonias Montserrat e IVU, de esta capital.

La mayoría de los refugiados, según dicen las mismas personas, provienen de Llano Largo y sus alrededores, de la jurisdicción de Jutiapa, Cabañas.

En aquellos lugares, dicen los refugiados, a cada momento eran atacados por las bandas de terroristas que además robaban las pocas pertenencias de aquella gente, a quienes no les quedó más remedio que abandonar sus viviendas y venirse para San Salvador, donde afortunadamente les está proporcionado ayuda la

CTS. Aun cuando traían algunos pocos alimentos, ya se les terminaron, por lo que todos los gastos están corriendo por cuenta de la Central de Trabajadores.

Entre los dos grupos, o sea los que se encuentran en la colonia IVU y Montserrat, gastan por día 24 colonos en leña, 100 en alimentos, 120 en medicinas, por lo que se indicó que necesitan urgente ayuda, la cual ya la solicitaron a entidades internacionales. Se espera que también el Comité Internacional de la Cruz Roja colabore con esas personas que han huido del terrorismo.

Todos los niños allí refugiados padecen de enfermedades bronquiales, gastrointestinales, de la piel y de los ojos, por lo que se solicita una urgente ayuda, dijeron. La mayoría de esos niños son

huérfanos pues sus padres fueron asesinados por los terroristas o las señoras son viudas.

A pesar de que los ubicados en la comunal de la colonia Montserrat, son atendidos por la Unidad de

Salud de ese sector, todos los niños se encuentran enfermos y necesitan urgente atención, se indicó. Necesitan además, alimentos, ropa y todo cuanto les pueda ser útil.

## Magisterio no Debe ser Trampolín Dice Profesor

"Pido a todos mis compañeros maestros que no se dejen engañar para que no tengamos que volver a los esquemas anteriores de aglutinar masas, 'convencer' a estudiantes, etc., cayendo de nuevo en la trampa de usar el magisterio como trampolín para fines políticos", declara el profesor Rafael Cardona Flores.

"Por favor, agrega, nosotros los profesores queremos educar a la juventud siguiendo el camino de los principios morales; es más, no nos hemos preparado para 'convencer masas', hemos aprendido para enseñar, para guiar, para ser un símbolo, para que no nos usen".

Añade el profesor Cardona Flores que no es ésta una opinión particular y aislada. Tampoco es una ocurrencia peregrina e improvisada. Es, por el contrario, asegura, una preocupación que en muchos ánimos viene haciendo mella y puede ser la premonición oportuna sobre algo que estamos todavía a tiempo de evitar, si es que a esto también no se le aplica el dogma de la irreversibilidad.

"Nuevamente, prosigue, nos referimos al ministerio de Educación y a las cosas turbias que allí están sucediendo. Decimos nuevamente porque ya en otra ocasión hemos analizado anomalías del mundo de la educación, como esa

de los 'tecnológicos' que se han creado por arte de magia como castillos en el aire, y también como esa otra de que TVE ya es prácticamente una trinchera tomada por quién sabe qué fuerzas, para cuya afirmación el último argumento que tenemos es la reciente intervención televisada en que se defendió el otro dogma de la autonomía universitaria y un señor jesuita (que se presenta simplemente como doctor y no como sacerdote, como sí esta dignidad le importara poco), el Dr. Ignacio Martín Baró, alzó cabeza como alguien que quiere ser líder en la lucha que se avicina".

Como si eso fuera poco, continúa el profesor, aquí sabemos de algo todavía más peligroso y artero, algo que parece estar preparando con cautela pero con celeridad y urgencia allá en los bajos fondos del citado ministerio.

"Para ser claros y precisos, afirma Cardona Flores, denunciaremos el hecho de que se han puesto en circulación (o mejor dicho, se andan repartiendo entre determinadas personas), ciertas listas que contienen nombres de profesores. ¿Y quiénes y para qué son esos profesores? Pues se dice allí que son personas con quienes se puede hacer contacto para

—Favor pase a la página 24



**SIGUE TALA EN BOULEVARD.** — Varios trabajadores de la DUA se dedican a la tala de árboles en el Boulevard del Ejército, donde se realizan trabajos de ampliación de esa arteria. Son más de dos mil árboles los que serán talados. Dijo el ministro de OO.PP., que después se hará la reforestación de la zona. La ampliación abarcará desde la Terminal de Buses de Oriente, hasta la entrada a la colonia Santa Lucía.